

□本报综合

被称为"股神"的巴菲特,其每一次投资都会吸引无数眼球。近日,巴 菲特执掌的公司联合另一家公司,以280亿美元收购世界最大的番茄酱制 造商亨氏集团,该项收购将成为食品行业历史上最大的并购交易。一向有 巴菲特情结的A股投资者,都将目光转向了与亨氏业务相似的A股上市公 司,这些公司或在近日遭遇热炒。但是,该巨额并购因涉嫌内幕交易,目前 遭美国相关部门调查。



280亿美元喝下"番茄酱

近日,亨氏集团对外宣 布,由明星投资家、亿万富 翁巴菲特执掌的伯克希尔• 哈撒韦公司携手私募股权 公司3G资本,将以每股72.5 美元的价格收购亨氏集 团。如果将债务水平考虑 在内,这项收购交易的总价 值达到280亿美元。

从亨氏集团的财报来 看,该集团收入主要来自番 茄酱等调味品、婴幼儿食品、 零食等。2012年亨氏集团 来自番茄酱等调味品的营业 收入为52.3亿美元,占公司 营业收入的45%,因此,业内 人士称巴菲特此举是以280 亿美元喝下"番茄酱"。

准备再打一头大象"

除了此次收购亨氏集 团,巴菲特表示,他还在继 续寻找一次新的大规模收 购,而且手头的现金也足够 支付另一笔交易。巴菲特 说:"我已经准备好再打一 头大象了。大家帮个忙,如 果看到有什么好机会,一定 要及时通知我。"

巴菲特称,截至2012 年年底,他的公司还有足 够的现金,他习惯手头保 持约200亿美元的可用 现金。

业内普遍认为,此次收 购是典型的巴菲特式收 购。业内人士指出,巴菲 特一向青睐快速消费品企 业(简称快消业),同时他 认为品牌本身也必须在市 场中具有较大的竞争力, 令其他同类产品很难在短 期内超越。

有业内分析师称,此次 交易充分反映出巴菲特的 投资之道。他对大众消费 类企业十分钟情,同时他 看中的企业一般具有悠久 的历史,并且经营规模庞 大。不仅如此,该企业还 必须具有长远、稳定的赚

钱能力。此前,巴菲特曾 对卡夫食品、可口可乐等

除了投资对象外,出手 时机也被认为体现了巴菲 特式的智慧。中投顾问食 品行业研究员简爱华分析, 巴菲特收购亨氏绝对是明 智之举:一是近期全球经济 正逐渐摆脱危机进入复苏 期,此时收购成本较低;二 是收购对象潜力大,食品是 消费者的生活必需品,其市 场一直存在,并且亨氏集团 不仅在全球享有很高知名 度,在新兴市场也占据相当 大的市场份额.

相关上市公司受关注

据了解,受收购消息的 刺激,亨氏集团当日股价曾 上涨了20%。此外,由于资 本市场憧憬食品、饮料业迎 来收购潮,通用磨坊、金宝汤 等企业被高度关注。

业内人士称,巴菲特每

次出手收购资产,A股相似 业务的上市公司都会有短期 的表现机会。目前A股市 场的这类上市公司有*ST中 基、中粮屯河、冠农股份、新 疆天业等。业内人士指出, 番茄酱去年迎来价格拐点,

但业绩拐点有所滞后。随着 库存产品的逐渐减少,该业 务盈利空间有望扩大。另 外,主营调味品及主营婴幼 儿食品的上市公司如加加食 品、贝因美等,也可能成为市 场资金追逐的目标。

步嫌内幕交易遭调查

在"股神"巴菲特和3G 资本联手买下亨氏集团后, 由于涉嫌内幕交易,美国证 券交易委员会(以下简称美 证交会)很快向法院提出诉 讼,指控有不明身份的交易 者提前获得这起收购的内 幕消息。一个设在瑞士的 交易账户被依法冻结,该交 易账户在过去半年内未进

行与亨氏集团相关的证券 交易,但在巴菲特收购亨氏 集团的消息公布前一天却 大量购入亨氏集团认购期 权,从中赚取170万美元。

业内人士表示,美证交 会内部有专门的团队负责调 查相关并购的内幕交易,每 次有重大并购,所有相关的 股票交易账户都会被纳入监

督范围。美证交会相关人员 称,由于还不清楚上述交易 账户背后的交易者身份,该 期权交易"高度可疑",很可 能出现了利用机密信息进行 不正当交易的情况。

据报道,亨氏集团的收 购方均未即时对调查作出 评论,亨氏集团方面表示, 暂对此不作评论。

巴菲特投资的部分快消公司

- ●可口可乐: 1988 年, 巴菲特买入5.93亿美元可口 可乐股票。
- ●箭牌:2005年,巴菲 特与美国玛氏公司共同收购 糖果制造商箭牌。
- ●宝洁:2005年,在宝 洁同意收购吉列公司后,吉 列最大股东巴菲特动用3.3 亿美元买入宝洁股份。
- ●强生:2006年,巴菲 特买入强生2133万股。
- ●卡夫:2007年,巴菲 特入股卡夫。
- ●雀巢:2009年,巴菲 特以1.447亿美元购入雀巢 美国存托凭证,目前已清仓。 (据百度 www.baidu.com)